



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शुक्रवार 17 मार्च 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 167

महत्वपूर्ण एवं खास

पीएमओ का शीर्ष पदाधिकारी बताने वाला व्यक्ति श्रीनगर से गिरफ्तार

श्रीनगर(आरएनएस)। खुद को प्रधानमंत्री कार्यालय का शीर्ष अधिकारी बताने वाले एक व्यक्ति को गुरुवार को श्रीनगर शहर से गिरफ्तार कर लिया गया है। गुजरात से ताल्लुक रखने वाले किरण पटेल को जम्मू-कश्मीर पुलिस ने श्रीनगर के 5-सितारा होटल से गिरफ्तार किया, जहां वह ठहरा हुआ था। पुलिस को शक हुआ और उसने आरोपी के बारे में जानकारी जुटानी शुरू की, जो नई दिल्ली में पीएमओ में अतिरिक्त निदेशक (रणनीति और अभियान) के रूप में सामने आया। एक सूत्र ने कहा, धोखेबाज ने लोगों को धोखा देने के लिए जाली दस्तावेज बनाए थे, जिन्होंने उसे यहां रहने के दौरान सुरक्षा कवच प्रदान किया था। उसके खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई और उसे तुरंत गिरफ्तार कर लिया गया। सूत्र ने कहा, प्रारंभिक जांच से पता चला है कि वह भौतिक और अन्य भौतिक लाभों के लिए भोले-भाले लोगों को ठगने में कामयाब रहा है। श्रीनगर के निशात पुलिस स्टेशन में प्राथमिकी दर्ज की गई है और आगे की जांच जारी है।

टीएसपीएससी ने पांच मार्च को आयोजित असिस्टेंट इंजीनियर भर्ती परीक्षा रद्द की

हैदराबाद(आरएनएस)। तेलंगाना राज्य लोक सेवा आयोग (टीएसपीएससी) ने विभिन्न इंजीनियरिंग विभागों में सहायक अभियंताओं, नगरपालिका सहायक अभियंताओं, तकनीकी अधिकारियों और कनिष्ठ तकनीकी अधिकारियों की भर्ती के लिए पांच मार्च को आयोजित हुई परीक्षा को रद्द कर दिया है। आयोग ने आज यहां जारी बयान में कहा कि केंद्रीय अपराध थाना हैदराबाद द्वारा परीक्षा के प्रश्न पत्रों के लीक होने के संबंध में दर्ज प्राथमिकी की सावधानीपूर्वक जांच के बाद पांच मार्च को आयोजित हुई परीक्षा को रद्द करने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने कहा कि परीक्षा के लिए नई तारीख की घोषणा बाद में की जाएगी। पांच मार्च को राज्य में करीब 55 हजार उम्मीदवार परीक्षा में शामिल हुए थे। उल्लेखनीय है कि पुलिस ने सोमवार को पेपर लीक मामले में टीएसपीएससी के दो कर्मचारियों और एक पुलिस कांस्टेबल सहित नौ लोगों को गिरफ्तार किया है और उन्हें अदालत में पेश करने के बाद न्यायिक रिमांड पर भेज दिया गया है।

श्रीनगर-लेह राजमार्ग 66 दिनों के बाद यातायात के लिए खुला

श्रीनगर (आरएनएस)। लद्दाख क्षेत्र को देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने वाला 434 किलोमीटर लंबा श्रीनगर-लेह राजमार्ग गुरुवार को यातायात के लिए खोल दिया गया। कश्मीर को ठंडे रेगिस्तानी लद्दाख क्षेत्र से अलग करने वाले जोजिला दें पर 66 दिनों तक बंद रहने के बाद पहली बार यातायात के लिए खोल दिया गया है। इस साल छह जनवरी को भारी बर्फबारी के कारण राजमार्ग को बंद करना पड़ा था। लद्दाख क्षेत्र में आवश्यक वस्तुओं को ले जाने वाले वाहनों के पहले काफिले को सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) के महानिदेशक लेफ्टिनेंट जनरल राजीव चौधरी ने दो परिवोजनाओं के मुख्य अभियंताओं की उपस्थिति में झंडी दिखाकर खाना किया।

लंबी देरी के बाद एयर इंडिया ने रद्द की शिकागो-दिल्ली फ्लाइट, यात्रियों में भारी रोष

नई दिल्ली (आरएनएस)। शिकागो से दिल्ली जाने वाली एयर इंडिया की उड़ान में काफी देरी और अंततः रद्द होने से यात्री नाराज हो गए, क्योंकि उन्होंने शिकायत की कि उन्हें देरी के बारे में अंधेरे में रखा गया और एयरलाइन ने उन्हें बीती शाम तक उनके गंतव्य तक पहुंचने की वैकल्पिक व्यवस्था के बारे में सूचित नहीं किया। शिकागो से दिल्ली जाने वाली एआई 126 फ्लाइट 14 मार्च को दोपहर 1.30 बजे (स्थानीय समय) खाना होने वाली थी और 15 मार्च को दोपहर 2.20 बजे दिल्ली हवाईअड्डे पर पहुंचे। हालांकि, इसके करीब 300 यात्री बीती देर शाम शिकागो हवाईअड्डे पर इंतजार कर रहे थे और उन्हें किसी वैकल्पिक व्यवस्था के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। गोपाल कृष्ण सोलंकी ने कहा, उड़ान 22 घंटे से अधिक लेट है और हम अभी भी हवाईअड्डे पर हैं। हमें गाइड करने वाला कोई नहीं है। एयरलाइन कर्मचारी शायद ही कुछ बता रहे हैं। हमें नहीं पता कि हम कब दिल्ली पहुंच पाएंगे। हम जानकारी का इंतजार कर रहे थे। सूत्रों ने दावा किया कि यात्रियों में एक व्यक्ति है जिसने अपनी मां को खो दिया और उसे अंतिम संस्कार के लिए पहुंचना था। सोलंकी ने कहा कि हवाई यात्रियों को एक होटल उपलब्ध कराया गया था, लेकिन इसकी व्यवस्था बहुत देर से हुई। उन्होंने कहा, हमें यहां काफी देर तक इंतजार करना पड़ा और लड़ाई और उठरने के बारे में कोई जानकारी नहीं मिली। हमें होटल के बारे में बहुत देर से बताया गया। इस बीच एयर इंडिया ने कहा है कि तकनीकी कारणों से उड़ान रद्द की गई है। एयर इंडिया के प्रवक्ता ने कहा, 14 मार्च, 2023 को एयर इंडिया की उड़ान एआई 126 को तकनीकी कारणों से रद्द करना पड़ा। प्रभावित यात्रियों को चोतरफा समर्थन की पेशाकश की गई और उन्हें वैकल्पिक उड़ानों में समायोजित किया जा रहा है। हमें अपने यात्रियों को हुई असुविधा के लिए खेद है।

भारत, अमेरिका, जापान, कनाडा और कोरिया की नौसेना करेंगी सी-ड्रैगन 23 सैन्याभ्यास

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारतीय नौसेना अमेरिका में आयोजित एक नौसैनिक पहले अभ्यास का हिस्सा बन रही है। भारत और अमेरिका के अलावा इस सैन्य अभ्यास में जापानी, कनाडा और कोरिया गणराज्य की नौसेना हिस्सा लेने जा रही है। इसके लिए भारतीय नौसेना का पी-8 विमान अमेरिका के ग्वाम में पहुंच गया है, जहां वह एक्सरसाइज सी-ड्रैगन 23 में हिस्सा लेगा। यह अमेरिका की नौसेना द्वारा संचालित तीसरा सैन्याभ्यास है, जिसमें लंबी दूरी वाले एमआर एएसडब्ल्यू विमानों के लिए बहुपक्षीय एएसडब्ल्यू अभ्यास आयोजित किया जाता है। भारतीय रक्षा मंत्रालय के मुताबिक अमेरिका में यह सैन्याभ्यास 15 मार्च से 30 मार्च, 2023 तक चलेगा। इस दौरान सैन्याभ्यास में हिस्सा लेने वाले देश पनडुब्बी-रोधी संयुक्त कार्रवाई का अभ्यास करेंगे। इन सैन्याभ्यासों की घनता और दायरे को पिछले कई वर्षों के दौरान लगातार बढ़ाया जाता रहा है, ताकि उन्नत एएसडब्ल्यू अभ्यास को शामिल किया जा सके। अभ्यास के दौरान सी-ड्रैगन 23 की क्षमताओं की परख की जाएगी। इस सिलसिले में भारतीय नौसेना के विमान अन्य विमानों के साथ पानी के भीतर स्थित लक्ष्यों को भेदने का प्रदर्शन करेंगे। इसके साथ ही आपस में विशेषज्ञता का आदान-प्रदान भी किया जाएगा। सैन्याभ्यास में पी-8आई भारतीय नौसेना का प्रतिनिधित्व करेगा, जबकि अमेरिकी नौसेना का पी8ए, जापानी समुद्री आत्मरक्षा बल का पी1, कनाडा की शाही वायुसेना की सीपी 140



और कोरिया गणराज्य की नौसेना का पी3सी विमान हिस्सा लेगा। सैन्याभ्यास का उद्देश्य है मित्र नौसेनाओं के बीच बेहतर समन्वय और तालमेल बैठाना, जो उनके साझा मूल्यों तथा मुक्त व समावेशी हिंद-प्रशांत के लिये संकल्प पर आधारित है। इससे पहले हाल ही में भारत समेत बहुपक्षीय युद्धाभ्यास ला पेरोंस का तीसरा संस्करण 13 से 14 मार्च 2023 को हिंद महासागर क्षेत्र में आयोजित किया गया है। इस संस्करण में रॉयल ऑस्ट्रेलियाई नौसेना, फ्रांसीसी नौसेना, भारतीय नौसेना, जापानी मैरीटाइम सेल्फ डिफेंस फोर्स, रॉयल नेवी और यूनाइटेड स्टेट्स नेवी के कर्मियों, जहाजों और इन्टिग्रल हेलीकाप्टरों की भागीदारी रही। रक्षा मंत्रालय ने बताया कि स्वदेश निर्मित गाइडेड मिसाइल फ्रिगेट आईएनएस सद्हाद्रि और फ्लीट टैंकर आईएनएस ज्योति युद्धाभ्यास के इस संस्करण में लिया। इस युद्धाभ्यास में भारतीय नौसेना की भागीदारी मैत्रीपूर्ण नौसेनाओं के बीच उच्च स्तर के तालमेल, समन्वय और परस्पर संचालन के उच्च स्तरों तथा हिन्द-प्रशांत क्षेत्र में कानून आधारित अंतर्राष्ट्रीय व्यवस्था के प्रति उनकी प्रतिबद्धता को दर्शाया। भारतीय रक्षा मंत्रालय के मुताबिक यह द्विवार्षिक युद्धाभ्यास ला पेरोंस फ्रांसीसी नौसेना द्वारा आयोजित किया जाता है। इसका उद्देश्य समुद्री क्षेत्र जागरूकता बढ़ाने और हिन्द-प्रशांत क्षेत्र में भाग लेने वाली नौसेनाओं के बीच समुद्री समन्वय को अधिकतम करना है। दो दिवसीय युद्धाभ्यास समान विचारधारा वाली नौसेनाओं को निर्बाध समुद्री संचालनों के लिए योजना, समन्वय और सूचना साझा करने के बारे में नजदीकी संबंध विकसित करने का अवसर उपलब्ध कराता है। इस युद्धाभ्यास में जटिल और उन्नत नौसैनिक संचालन देखने को मिलेगा, जिसमें सतही युद्ध, वायु रक्षा अभ्यास, क्रॉस डेक लैंडिंग और रणनीतिक युद्धाभ्यास शामिल रहा।

संभल में बड़ा हादसा : कोल्ड स्टोर की छत ढही, 25 लोगों के दबे होने की आशंका

लखनऊ(आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के संभल जिले में एक बड़ा हादसा हुआ है। जनपद में आज एक कोल्ड स्टोर की छत ढह गई। इस इमारत के गिरने से करीब 25 लोग मलबे में दब गए हैं। हादसे की जानकारी मिलते ही आला अफसर मौके पर पहुंचे और रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू किया गया। संभल में गुरुवार दिन में उस वक्त हड़कंप मच गया जब यहां एक कोल्ड स्टोर की छत अचानक ढह गई। प्रथम जानकारी के अनुसार इस हादसे में करीब 20-25 लोगों के छत के नीचे दबने की आशंका जताई जा रही है। यह घटना फैजगंज के बेहटा थानाक्षेत्र के ओरछी की बताई जा रही है। राहत बचाव का कार्य तेजी से चल रहा है। घटनास्थल पर मलबा हटाने का कार्य चल रहा है ताकि दबे लोगों को जल्द से जल्द निकाला जा सके।



अनिक्षा फडणवीस ने कहा कि उन्नत नौसैनिक संचालन देखने को मिलेगा, जिसमें सतही युद्ध, वायु रक्षा अभ्यास, क्रॉस डेक लैंडिंग और रणनीतिक युद्धाभ्यास शामिल रहा।

रूसी हैकर्स ने भारतीय स्वास्थ्य मंत्रालय की वेबसाइट को बनाया निशाना, एचएमआईएस में की छेड़छाड़

नई दिल्ली(आरएनएस)। क्लाउडएसईके के साइबर-सुरक्षा शोधकर्ताओं ने दावा किया है कि एक रूसी हैकर ग्रुप ने भारतीय स्वास्थ्य मंत्रालय की वेबसाइट को निशाना बनाया और इसके स्वास्थ्य प्रबंधन सूचना प्रणाली (एचएमआईएस) में छेड़छाड़ की। एआई-संचालित साइबर सुरक्षा कंपनी का दावा है कि रूस समर्थक हैकर ग्रुप फीनिक्स ने कथित तौर पर एचएमआईएस पोर्टल से छेड़छाड़ की और देश के सभी अस्पतालों के कर्मचारियों और मुख्य चिकित्सकों के डेटा तक पहुंच बनाई। क्लाउडएसईके के प्रासंगिक एआई डिजिटल रिस्क प्लेटफॉर्म एक्सविगिल के अनुसार, इस लक्ष्य के पीछे का मकसद रूसी संघ के खिलाफ लगाए गए प्रतिबंध थे



जहां भारतीय अधिकारियों ने प्रतिबंधों का उल्लंघन नहीं करने का फैसला किया और रूसी तेल के लिए अनुमोदित मूच्य सीमा का अनुपालन करने का फैसला किया। इस फैसले के परिणामस्वरूप रूसी हैकटिविस्ट फीनिक्स के टेलीग्राम चैनल पर कई पोस्ट हुए, जिसमें फॉलोअर्स से उनके वोट मांगे गए। सुरक्षा शोधकर्ताओं के अनुसार, रूसी

फडणवीस की पत्नी को रिश्त और ब्लैकमेल करने की कोशिश

2 को हिटासत में लिया

मुंबई (आरएनएस)। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने दावा किया है कि उनकी बैंक-गायिका पत्नी अमृता फडणवीस ने गुरुवार को एक पिता-पुत्री पर रिश्त-ब्लैकमेल करने का आरोप लगाते हुए पुलिस शिकायत दर्ज कराई थी। मालाबार हिल पुलिस स्टेशन ने तेजी से कार्रवाई करते हुए ठाणे जिले के उल्हासनगर से दो व्यक्तियों- सट्टेबाज अनिल जयसिंघानी और उनकी पेशेवर डिजाइनर बेटी अनिक्षा को हिरासत में लिया। उनके खिलाफ आईपीसी की धारा 120 (बी), और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा 8 और 12 के तहत मामला दर्ज किया



गया है और आगे की जांच जारी है। फडणवीस ने कहा कि उनकी पत्नी अमृता करीब डेढ़ साल से अनिक्षा के संपर्क में थीं। अनिक्षा फडणवीस के घर आई थी और एक करोड़ रुपये की रिश्त देने की कोशिश की थी और जब वह नहीं माने, तो धमकी और ब्लैकमेल का सहारा लिया। अनिक्षा ने अमृता को उनके सामाजिक और सार्वजनिक कार्यक्रमों में प्रचार के लिए कुछ डिजाइनर कपड़े और आभूषण दिए थे।

बाद में, फडणवीस ने कहा कि अनिक्षा ने कथित तौर पर अमृता को यह बताकर लुभाने की कोशिश की कि उसके पिता पुलिस को सट्टेबाजों के बारे में जानकारी दे रहे थे, और कहा कि फडणवीस पुलिस को उन सट्टेबाजों की उपेक्षा करने या उनके खिलाफ कार्रवाई करने का निर्देश देकर पैसा कमा सकते हैं, और वह उन्हें पैसे कमाने के और रास्ते दिखाएंगी। उसने कथित तौर पर एक मामले में अपने पिता को फंसाने में मदद करने के लिए उन्हें 1 करोड़ रुपये की पेशकश की, और जाल को भांपते हुए, अमृता ने उसे रोक दिया था। कुछ दिनों बाद, अनिक्षा ने अज्ञात तरीके से अमृता को कुछ वीडियो क्लिप, आवाज और टेक्स्ट संदेश भेजे। नेता प्रतिपक्ष अजीत पवार ने विधानसभा में इस मुद्दे को उठाया, जिसके बाद फडणवीस ने कहा कि उन्होंने घटना की जांच के आदेश दिए हैं। बाद में विधानसभा के बाहर फडणवीस ने पूर्व मन्त्री विकास अघाड़ी (एमवीए) पर कई सनसनीखेज बातें कही, इस मामले में पूर्व पुलिस आयुक्त जैसे कुछ बड़े नामों के सामने आने की संभावना है और वह जांच के बाद बोलेंगे। बाद में, विधायिका के बाहर, फडणवीस ने तत्कालीन महा विकास अघाड़ी (एमवीए) पर उंगली उठाते हुए कहा कि इस मामले में कई सनसनीखेज बातें सामने आ सकती हैं, जिनमें एक पूर्व पुलिस आयुक्त जैसे कुछ बड़े नाम शामिल हैं और वह जांच के बाद बोलेंगे।

दिल्ली आबकारी नीति मामला : के कविता आज ईडी के सामने नहीं होंगी पेश

नई दिल्ली (आरएनएस)। तेलंगाना के मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी के. कविता के दिल्ली आबकारी नीति घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की जांच में शामिल नहीं होने की संभावना है। सूत्रों ने कहा कि उन्होंने ईडी को पत्र लिखकर कहा कि उनका मामला सुप्रीम कोर्ट में लंबित है, इसलिए उन्हें समय चाहिए। अपनी पहली उपस्थिति के दौरान, कथित तौर पर उनका सामना हैदराबाद के व्यवसायी अरुण पिल्लई से हुआ था, जिन्होंने साउथ ग्रुप का प्रतिनिधित्व किया था। इस ग्रुप ने कथित तौर पर आप नेताओं को 100 करोड़ रुपये की रिश्त दी थी।



पिल्लई ने कथित तौर पर कहा है कि वह कविता के सहयोगी थे। ईडी ने बीआरएस एमएलसी के पूर्व ऑडिटर और साउथ ग्रुप के सदस्य बुच्चि बाबू का बयान दर्ज किया। कविता ने कहा है कि वह दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनष सिंसोदिया से कभी नहीं मिलीं। सिंसोदिया को सीबीआई और ईडी ने गिरफ्तार किया है। कविता का दावा है कि इस मामले में उनका नाम बेकार घसीटा जा रहा है। ईडी के मुताबिक, कविता भी एक्साइट पॉलिसी मामले में साउथ ग्रुप के प्रतिनिधियों में से एक है।

महाराष्ट्र सियासी संकट मामले में सुनवाई पूरी, सुप्रीमकोर्ट ने सुरक्षित रखा फैसला

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने 9 दिनों तक दलीलें सुनने के बाद गुरुवार को महाराष्ट्र राजनीतिक संकट के संबंध में उद्धव ठाकरे और एकनाथ शिंदे समूहों की क्रॉस-याचिकाओं के एक बैच पर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और जस्टिस एमआर शाह, कृष्ण मुरारी, हिमा कोहली और पीएस नरसिम्हा की अध्यक्षता वाली पांच-न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने फैसला सुरक्षित रखने से पहले, ठाकरे समूह का प्रतिनिधित्व करने वाले वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक मनु सिंघवी पर सवालियों की झड़ी लगा दी। मुख्य न्यायाधीश ने सिंघवी से पूछा: तो, वास्तव में सवाल यह है कि



मूल प्रश्न है और अदालत से उसे अपना मामला पेश करने की अनुमति देने का अग्रह किया। प्रधान न्यायाधीश ने आगे सवाल किया, फिर आपके हिसाब से क्या हम उद्धव ठाकरे सरकार को बहाल करते हैं? लेकिन आपने इस्तीफा दे दिया। जैसा कि सिंघवी ने कहा कि ठाकरे का इस्तीफा और विश्वास मत का सामना नहीं करना अप्रासंगिक है, मुख्य न्यायाधीश ने कहा: अर्थात्, अदालत को एक सरकार (जिसने इस्तीफा दे दिया है) को बहाल करने के लिए कहा जा रहा है। इस पर, सिंघवी ने कहा कि यह देखने का प्रशासनीय तरीका है,

लेकिन यह अप्रासंगिक है, और पीठ से कहा कि वह उन्हें अपनी दलील समझाने का अवसर दो। इस मौके पर, न्यायमूर्ति शाह ने कहा: अदालत एक ऐसे मुख्यमंत्री को कैसे बहाल कर सकती है, जिसने पत्तोरे टेस्ट का सामना भी नहीं किया? सिंघवी ने कहा कि अदालत किसी को बहाल नहीं कर रही है बल्कि यथास्थिति बहाल कर रही है। मुख्य न्यायाधीश ने सिंघवी से आगे पूछा कि लेकिन, अगर आप विधानसभा के पटल पर विश्वास मत खो देते। जाहिर है, तब आपको विश्वास मत के कारण सत्ता से बेदखल कर दिया गया होता, जिसे खारिज कर दिया जाता है, इसे बौद्धिक पहली को देखिए कि ऐसा

नहीं है कि राज्यपाल द्वारा गलत तरीके से बुलाए गए विश्वास मत के कारण आपको सत्ता से बेदखल कर दिया गया है। आपने नहीं चुना, चाहे जो भी कारण हो आप विश्वास मत का सामना नहीं कर पाए। पीठ ने आगे कहा: तो आप कह रहे हैं कि उद्धव ठाकरे ने केवल इसलिए इस्तीफा दे दिया क्योंकि उन्हें राज्यपाल द्वारा विश्वास मत का सामना करने के लिए बुलाया गया था? सिंघवी ने प्रस्तुत किया, मैं आभारी हूँ, मैंने द्वारा याचिका दायर करने के बाद, मैंने इसे न्यायाधीन बना दिया था, और इसके बाद मैंने कहा था कि यह कानून के लिए पूरी तरह से अज्ञात है और इसे चलने की अनुमति न दें।